

Сибирь Красная В. И. Б.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена от 5 коп.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

12 февраля 1933 г.

№ 17 (338)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3-6 февраля с.-г. состоялся об'единенный пленум Западно-Сибирского краевого комитета и краевой контрольной комиссии ВКП(б). Об'единенный пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Итоги об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и итоги выполнения пятилетки в четыре года в западной Сибири (доклады т. Эйхе и Грядинского)

2. Задачи весенне-сельско-хозяйственной кампании (доклад т. Лаврентия)

На заключительном заседании пленумом крайкома ВКП(б) избрал в члены бюро крайкома т. Хитарева—секретаря Сталинского горкома ВКП(б).

РЕЗОЛЮЦИЯ ОБ'ЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА КРАЙКОМА И КРАЙКК ВКП(б) ПО ДОКЛАДАМ Т. ЭЙХЕ И ГРЯДИНСКОГО ОБ ИТОГАХ ОБ'ЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКК ВКП(б) И ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЯТИЛЕТКИ В ЧЕТЫРЕ ГОДА В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

I.

Заслушав и обсудив доклады т. т. Эйхе и Грядинского о решении Январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах первой пятилетки,—объединенный пленум Крайкома и КрайКК ВКП(б) целиком и полностью одобряет решения пленума ЦК и ЦКК, который на рубеже первой и второй пятилетки подвел итоги героической борьбы за первый пятилетний план и поставил боевые задачи дальнейшего развернутого наступления социализма по всему фронту.

Осуществление пятилетки в четыре года—это величайшее событие нашего времени—ярко показало непобедимую силу растущего коммунизма и реакции. Она показала несостоятельность и банкротство уже отжившего свой век, пораженного жесточайшим экономическим кризисом мирового капитализма.

Огромная творческая работа, проведенная партией в первой пятилетке, под руководством ленинского ЦК и нашего вождя и учителя тов. Сталина, тверденно изменила лицо нашей страны: превратила ее в страну индустриальную и выдвинула ее в первые годы наиболее развитых в технико-экономическом отношении стран. Групповая индустрия с ее передовой техникой стала главной силой в народном хозяйстве. Построена в СССР собственная передовая техническая база для социалистической реконструкции всего народного хозяйства. Созданы новые громадные отрасли промышленности, разрешены сложнейшие технические проблемы. Гиганты возгласа международная мощь советского Союза. Успешно осуществленный период первой пятилетки поставил партику наиболее ускоренных темпов индустриализации, партия добилась того, что «из страны слабой и неподготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну могучую в смысле оборонеспособности, в страну новую ко всяkim случайностям, в страну способную производить в массовом масштабе все современные орудия борьбы и снабдить ими свою армию, случаю нападения извне». (Сталин). Подвела под сельское хозяйство мощную индустриальную базу и последовательно осуществляла инскую политику партии в деревенском успешном разрешении труднейшую из строительных задач пролетарской революции—задачу перевода на рельсы крупного социалистического земледелия миллиардов мелких индустриальных крестьянских хозяйств. Колхозный строй и господствующим в деревне. Зашла в основном коллективизация земельных районов СССР. Уже в 1932

году четыре пятых всех посевов проводилось колхозами и совхозами. Выбиты вконец последние остатки вражебных классов их производственных позиций; разгромлено, хотя и далеко еще не добито кулачество, подготовление почва для его уничтожения.

В то время, как в странах капитала в небывалых размерах растет безработица, голод и нищета среди широчайших масс пролетариата и разорение миллионов крестьян и фермеров пускает их по миру.—в это время в нашей стране ликвидирована безработица, подорвано раслоение деревни на имущих и немущих и уничтожены в связи с этим обнищание и пауперизм в деревне, материальное положение рабочих и крестьян улучшается у нас из года в год.

Победоносное завершение пятилетки в четыре года имеет исключительное значение не только для нашей страны, для дальнейшего продвижения ее вперед по пути социализма, но и для судьбы международной пролетарской революции. Успехи большевистской пятилетки мобилизуют революционные силы рабочего класса всех стран на героическую борьбу против гниющего на корню капитализма, на революционный выход из ужасов капиталистического рабства.

Всемирно-исторического значения успехи в строительстве социализма достигнуты партией в непреклонной борьбе с классовым врагом и его агентурой. Партия разгромила троцкизм, превратившийся в авангард контрреволюционной буржуазии. Партия разбила на голову и правый оппортунизм, схватившийся теперь вслед за троцкизмом на позиции оголтелой контрреволюции. Партия развернула беспощадную борьбу и с «левыми» союзниками правых капитулянтов, и с примиречеством к оппортунизму.

Успешного завершения пятилетки партия достигла на основе могучего роста активности и самоотверженности, энтузиазма и инициативы широчайших масс рабочих и колхозников, на основе развернутого социалистического соревнования и ударничества в массах.

II.

Победоносное завершение пятилетки в 4 года нашло свое яркое выражение в создании мощного форпоста социализма на востоке страны—Урало-Кузбасского комбината. «У нас была лишь одна единственная угольно-металлургическая база—на Украине, с которой мы с трудом справлялись. Мы добились того, что не только подняли эту базу, но создали еще новую угольно-металлургическую

базу на востоке, составляющую гордость нашей страны». (Сталин).

В связи с этим, на основе огромного индустриального подъема, Западно-Сибирский край вплотную подошел к превращению в индустриально-аграрный край.

За период первой пятилетки по Западной Сибири в пять раз возросли основные капиталы промышленности и в 3,5 раза увеличился выпуск продукции. Коренным образом поднята техническая вооруженность промышленности края (из имеющегося стакнового парка 72 проц. станков получены предприятиями в первой пятилетке), потребление промышленностью электроэнергии возросло с 28,2 миллиона киловатт часов до 171 миллиона квтч.; угледобыча охвачена механизацией на 45,2 проц.). Годовая выработка на одного рабочего по 4-м премиальным Наркоматам в крае в целом выросла за четыре года на 43 проц., в том числе по тяжелой промышленности на 71,9 проц.

Главнейшими победами, достигнутыми в первой пятилетке и определившими бурное индустриальное развитие Западной Сибири, являются: строительство и введение в строй действующих предприятий Сталинского металлургического комбината с за- конченным металлургическим про-

цессом от кокса до выпуска готовой прокатной продукции, пуск новых шахт и рост добычи угля в Кузбассе с 2,6 миллиона тонн (1928 году) до 7,04 миллиона тонн (1932 году); на основе строительства новых шахт и мощной реконструкции рудников, строительство новых железнодорожных линий (увеличившее общее протяжение железнодорожной сети в крае на 404 км.), рост более чем в два раза грузооборота железных дорог, строительство ряда предприятий тяжелой промышленности (белоусовский цинковый завод, третья кемеровская коксовая батарея и др.), легкой, лесной и пищевой промышленности. За период первой пятилетки число цеховых предприятий в крае возросло с 344 до 985. Вновь созданы в крае производства: рельсов, цинка, крупного тракторного прицепного инвентаря, большого ряда химикатов, огнеупорного высококачественного кирпича и ряда новых стройматериалов, хрома, трикотажных изделий, сахара и т. д. Реконструкция ранее существовавших предприятий вкорне преобразовала их (так, в результате реконструкции производственная мощность омских заводов Сибсельмаша возросла больше, чем в 5 раз, основной капитал яшкинского цементного завода увеличился больше, чем в четыре раза и т. д.).

Задания пятилетнего плана в обла-

сти промышленности Западно-Сибирским краем значительно перевыполнены: по капитальному строительству на 45 проц., по выпуску продукции на 7,3 проц., в том числе по добыче угля на 19 проц.

В итоге осуществления пятилетки общий размер промышленной продукции в Западной Сибири в 1932 г. составил 351,4 проц. к продукции 1927-28 года. Однако, резко отстает от заданий пятилетки выполнение качественных показателей—по повышению производительности труда и по снижению себестоимости.

Гигантский об'ем капитального строительства в Западной Сибири за период первой пятилетки, создание в крае совершенно новой промышленности, оснащенной новейшей техникой и развертывание совершенно новых производств со всей остротой выдвигают в центр внимания партийных организаций и рабочих масс задачу освоения новых предприятий и новой техники. Энтузиазм, пафос нового строительства нужно дополнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В этом теперь главное» (Сталин).

Одобряя намечанный пленумом ЦК и ЦКК среднегодовой прирост промышленной продукции по СССР во второй пятилетке на 13—14 проц. и народнохозяйственный план 1933 года, пленум Крайкома и КрайКК требует от всех организаций края и районов напряженной большевистской работы по овладению техникой, по сокращению до минимума сроков овладения полной проектной мощностью вводимых в эксплуатацию новых предприятий и агрегатов, по решительному повышению производительности труда, твердому проведению квотного расчета и соблюдению строжайшей финансовой дисциплины. Надо повысить ответственность каждого предприятия за точность и качество работы. На задаче безусловного выполнения всех качественных показателей должно быть сосредоточено в 1933 году главное внимание всех партийных, профессиональных и хозяйственных организаций. Необходимо обеспечить успешное разрешение этой задачи на основе дальнейшего роста соцсоревнования и ударничества.

Пленум Крайкома и КрайКК обращает внимание партийных организаций Кузбасса на то, что созданные большие технические предпосылки к значительному росту добычи угля используются в Кузбассе крайне слабо. Рудники Кузбасса в настоящее

(Продолжение на 2-й странице)

Резолюция об'единенного пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б) по докладам т.т. Эйхе и Грядинского об итогах об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах выполнения пятилетки в четыре года в Западной Сибири

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

время не выполняют своих обязательств перед страной. Пленум Крайкома и КрайКК требует коренного улучшения организации труда в шахтах и лучшего освоения новых шахт и овладения механизмами, значительного повышения производительности труда и поднятия угледобычи на уровень плановых заданий.

Пленум Крайкома и КрайКК отмечает совершенно неудовлетворительное выполнение Томской, и особенно Омской дорогами установленных измерителей и неудовлетворительное состояние дисциплины на транспорте. Пленум обязывает дирекции Омской и Томской дорог и партийные организации железнодорожных и территориальных районов немедленно развернуть самую настойчивую борьбу за оздоровление работы железных дорог. Надо повести решительную войну против косности, разгильдайства — против остатков психологии капиталистического строя. Работа транспорта Урало-Кузбасского комбината должна быть в кратчайший срок приведена в соответствие с грандиозным размахом хозяйственного развития восточных областей Союза.

Коренным образом изменилось лицо сибирской деревни за годы первой пятилетки. 63,2 проц. крестьянских хозяйств охвачено колхозами. Доля колхозов в посеве в 1932 году составила 72,5 проц. За период первой пятилетки в крае организовано свыше 300 советских хозяйств (зерновых, животноводческих, технических культур.) при чем колхозы вместе с совхозами охватывают 91 проц. всех посевых площадей. За последние годы организовано по краю 148 МТС, снаженных современными орудиями труда. Широким потоком внедряется новая техника в сельскохозяйственное производство. Общий объем капиталовложений в сельское хозяйство по краю составил 712,8 миллиона рублей, что значительно превышает наметки пятилетнего плана.

Посевые площади по краю в сравнении с площадями 1931 г. увеличились на 21 проц. В громадной степени возросли размеры товарного хлеба, при чем доля обобществленного сектора в хлебозаготовках увеличилась в 1932 г. до 91,9 проц. против 5,5 проц. в 1929 году.

Победы, достигнутые в деле колханизации, требуют усиления внимания всех наших организаций к сельскому хозяйству.

При продолжающемся отставании животноводства от плановых наметок и при наличии ряда трудностей в громадной степени вопрос социалистический сектор в области животноводства: доля обобществленного крупного рогатого скота составляет 61,3 проц. общего поголовья.

Пленум Крайкома и КрайКК подчеркивает задачу усиления борьбы за расширенное воспроизводство стада, за правильный уход за молодняком, за повышение продуктивности животноводства, против кулацкого вредительства в животноводстве, против разгильдайского отношения к сохранению и выращиванию скота. Необходимо также обратить усиленное внимание и на задачу воспроизводства и повышения продуктивности животноводческого хозяйства, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников и тружеников единичников.

Основе достижений в области тов. Сталина, на этапе кратчайшего

развития социалистического хозяйства, Западная Сибирь, являвшаяся наиболее отсталой в культурном отношении областью, достигла за первую пятилетку большого успехов в подъеме культурного уровня рабочих и колхозных масс. Введенное общее обучение. Грамотность населения, составлявшая в 1928 г. 48 проц. поднялась в 1932 г. до 88 процентов.

В неподанном ранее масштабе развернулась подготовка технических кадров: число учащихся в вузах и втузах Западной Сибири за год первой пятилетки выросло на 243 проц., состав учащихся в техникумах на 505 процентов. Задача партийной организации — настойчиво продолжать развертывание борьбы за большевистское выполнение указаний тов. Сталина о создании на востоке страны новых очагов формирования инженерно-технических сил, всемерно качественно укрепляя созданные новые очаги подготовки инженерно-технических сил, усиливая их учебную базу, решительно улучшая все звенья учебно-вспомогательной работы на основе точного проведения в жизнь постановления ЦИК о высшей школе.

Огромный рост продукции промышленности и сельского хозяйства и рост товарных начинков, а также повышение потребностей трудаящихся масс привели к расширению товарооборота между городом и деревней. Розничный товарооборот по краю в 1932 году возрос, по сравнению с 1927-28 годом, на 171,8 процента. Государственная и кооперативная торговая сеть увеличилась за последние четыре года на 34,6 процента. Огромное развитие получило общественное питание.

Необходимо обеспечить дальнейшее развертывание советской торговли, исходя из того, что у нас основная форма смычки между городом и деревней — производственная смычка —

дополняется смычкой товарной. Для развертывания советской торговли необходимо использовать как кооперативную и государственную и государственно-торговую сеть, так и колхозную торговлю, активно расширяя производство и ритейльные фонды товаров ширпотреба, усиленно укрепляя собственные производственные базы предпринятий и решительно исключая частников и спекулянтов.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 23 января разрешающее колхозам, колхозникам и трудающимся единоличникам Западной Сибири беспрепятственно продавать свой хлеб, обязывает все организации края, районов и колхозов настойчивой политической и организационной работой обеспечить широкое развертывание колхозной торговли хлебом.

Западной Сибири, с ее базово возникшими и бурно развивающимися новыми городами и промышленными районами, особое большое значение имеет милиционное строительство. За первую пятилетку жилая площадь увеличилась на 1,250 тысяч кв. метров. Задача состоит в том, чтобы решительно разоблачить и изгнать классово-враждебные элементы из наших предприятий и учреждений и окончательно обезвредить эти элементы.

Кулацкие и прочие антисоветские элементы применяют разнообразные методы разложения колхозов и совхозов, подрыва трудовой дисциплины, стараются организовать вредительство, портят машины, сеют с огорехами, всячески стремятся сорвать мероприятия партии и правительства в области сельского хозяйства, используя в этих целях несознательность некоторой части колхозников и классовую слепоту отдельных наших местных организаций против интересов общественного, колхозного хозяйства.

Усиливая политическую работу на селе, настойчиво добиваясь

устранения в кратчайший срок вскрытых тов. Сталиным коренных недостатков нашей деревенской работы, укрепляя партийное ядро и сплачивая беспартийный колхозный актив, необходимо по-большевистски осуществить насущнейшую задачу: "укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими" (Сталин).

Надо неустанно внедрять в массу колхозников сознательное отношение к их обязанностям перед колхозом и государством, воспитывать дисциплину в колхозном труде и обеспечивать первоочередное выполнение всеми колхозниками и колхозами установленных для них государственных заданий.

Пленум предупреждает об опасности мелкобуржуазной идеализации колхозов и колхозников и подчеркивает необходимость активного, повседневного руководящего пролетарского воздействия на колхозы, для их укрепления и социалистического перевоспитания колхозников. Выдающуюся роль в осуществлении этих задач должны сыграть организуемые при МТС и совхозах политические отделы, которые должны обеспечить превращение машино-тракторных станций и совхозов, являющихся в настоящий момент преемущественно хозяйственно-техническими центрами на селе, в центры как хозяйственно-технического, так и политического организационного руководства и влияния на широкие массы колхозников (из решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)).

Главнейшей задачей всех наших организаций, рабочих, колхозников в первую очередь, каждого коммуниста и комсомольца является решительное повышение революционной классовой бдительности. "Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо 'теперь большевикам'" (Сталин). Укрепляя социалистическую дисциплину на всех наших предприятиях, во всех организациях, решительно борясь с лодырями, прогульщиками, ворами, врачами, являющимися врагами рабочих и колхозников, погибающими на всех участках нашей работы, классовую бдительность в произволе, классово-враждебных элементов, беспощадно расправимся с вредителями с остатками враждебных классов.

Со всей решительностью борись против контрреволюционной теории потухания классовой борьбы и ослабления государственной власти, необходимо неустанно укреплять пролетарскую диктатуру, чтобы добить остатки умирающих классов и организовать оборону против капиталистического окружения.

Пленум Крайкома и КрайКК целиком и полностью одобряет постановление об'единенного пленума ЦК и ЦКК об антипартийной группировке Эйсманта, Толмачева, Смирнова А. и др.—об исключении из рядов партии буржуазных перерожденцев Эйсманта и Толмачева и об исключении из состава ЦК ВКП(б) Смирнова А. Партия и впредь будет беспощадно сметать с пути всякого рода антипартийные группировки, всякого рода осколки контрреволюционных опи-

(Окончание на 2-й странице)

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ КОМСОМОЛЬЦЕВ ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

Комсомольская страница газеты
„Сталинский путь“ и Тайгинск. РК ВЛКСМ
№ 4. Выходит 2 раза в мес.

Нужны не клятвы, а большевистское дело

Каждая организация комсомола должна помнить, что стоящие перед нами громадные задачи в деревне требуют от ВЛКСМ особого усиления политического влияния на массы трудящейся молодежи, дальнейшего широкого развертывания идеино-наступательной борьбы против кулацких, мелкобуржуазных и оппортунистических влияний на молодежь и систематического очищения своих собственных рядов от классово-враждебных элементов, подсобников кулачества, беспощадного искоренения оппортунистической самоуспокоенности и размагниченности, имеющих место в отдельных группах комсомольцев и актива" (из решений 6 пленума ЦК ВЛКСМ)

"Мы хотим, чтобы каждый молодой большевик, носящий высокое звание члена ленинского комсомола, был на политическом руководителем масс, обладая искусством этого руководства и опираясь на стойких и преданных, преодолевая колебание неустойчивых, сокрушительно бил врага. Быть всегда и везде начеку. Расставить людей так, чтобы быстро сограничовать их против вылавлив классового врага. Проявлять большевистскую заботу о порученном тебе деле. Находиться в боевой готовности. Быть настоящим революционным бойцом, а не пассивным соизерцателем, не самоуспокоенным чиновником", "А. Косарев" о задачах комсомола".

Ваяя на себя какое либо обязатель-

ство комсомольцы должны их выполнять.

Иначе и быть не может ибо тот кто только говорит, а ничего не делает, тот болтун, а не комсомолец.

Ход подготовки к весенней посевной кампании в частности ремонт инвентаря по колхозу „Красная звезда“ Власковского сельсовета убеждает в том, что комсомольская ячейка колхоза „Красная звезда“ плохо относится к своим обязательствам. Несколько раз на собраниях решали, постановляли, брали обязательства, а с места дело подготовки к весне не двинули, ремонт инвентаря не начали. Плуги, бороны и весь остальной инвентарь валяется разбросанным и занесен снегом.

В колхозе еще не закончена молотьба. Правленцы из колхоза рассуждают „успеем“. Комсомольская ячейка колхоза „Красная звезда“ поклялась и успокоилась. От клятвы подготовка к севу не улучшилась. Нельзя только говорить, постановлять, а на деле работу не организовать. В подготовку к весне надо привлечь все производственные бригады и каждого колхозника. Только тогда можно ожидать успеха в работе когда в подготовке примет участие вся колхозная молодежь вся масса колхозников.

*Личный пример комсомольца и организующая руководящая роль ячейки—вот, что требуется сейчас чтобы работа по подготовке к весне охватила массы колхозников. И. С.

Резолюция об'единенного пленума Крайкома и КрайКК ВКП(б) по докладам Т.Т. Зыхе и Градинского об итогах об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и об итогах выполнения пятилетки в четыре года в Западной Сибири

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО на 1-й и 2-й страницах)

ционных элементов из троцкистов и правых уклонистов.

Пленум Крайкома и КрайКК считает совершенно правильным решение пленума ЦК и ЦКК о т.т. Рыкове и Томском и считает сделанное им предупреждение последним.

Одобряя полностью решение ЦК и ЦКК о проведении чистки партии, пленум Крайкома и КрайКК обращает особое внимание всех партийных организаций на необходимость так организовать дело чистки, чтобы обеспечить в партийных рядах железную большевистскую дисциплину и очистку рядов партии от примавшихся, чужих и неустойчивых элементов, от двурушников, от жуликов с партбилетом в кармане. Поднимая и укрепляя боеспособность каждого звена партийной организации и идеально вооружая членов и кандидатов партии, необходимо развертывать дальнейшую непримиримую борьбу против малейших проявлений оппортунизма и в особенности против главной—правооппортунистической опасности.

Закаленная в боях с классовыми врагами, беспощадная к оппортунистам, большевистская партия под руководством ленинского ЦК, под руководством нашего учителя и руководителя, нашего вождя тов. Сталина успешно разрешила великие историче-

ские задачи пятилетки построения бесклассового социалистического общества. В этой героической борьбе западно-сибирская парторганизация была, есть и будет твердой, непоколебимой опорой партии.

Важнейшая задача партийных организаций и всего пролетариата края в настоящем году—полное выполнение плана 1933 года, сосредоточение максимального внимания на борьбе за выполнение качественных показателей плана, освоение новых предприятий, новой передовой техники, решительное повышение производительности труда и снижение себестоимости.

Пленум обязывает партийные, советские, земельные, комсомольские и профсоюзные организации сосредоточить свои силы и внимание на организованной подготовке к весеннему севу и на задачах хозяйственно-политического и организационного укрепления колхозов и совхозов и решительного повышения урожайности.

Пленум выражает непреклонную уверенность в том, что партийная организация края и широкие массы рабочих и колхозников приложат все силы, творческую инициативу и непреклонную большевистскую волю для успешного овладения высотами первого года второй пятилетки.

— ВТЯНУТЬ ВСЮ КОЛХОЗНУЮ МОЛОДЕЖЬ И ВСЕХ КОХОЗНИКОВ В БОЕВУЮ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

ВСЛЕД ЗА ХОРОШИМИ РЕШЕНИЯМИ ДОЛЖНО СЛЕДОВАТЬ ИХ НАСТОИЧИВОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ

Мы комсомольцы Вотьевской ячейки ВЛКСМ, обсудив постановление ЦК и СНК об обязательной поставке зерна государству считаем постановление вполне правильным и своеобразным.

Постановление об обязательной поставке зерна направлено к подъему урожайности, улучшению качества работы, оно направлено на дальнейшее укрепление колхозов.

Проработав и уяснив политическую сущность нового закона мы берем на себя следующие обязательства:

Ввести правильный севооборот. Путем проведения агротехнических мероприятий повысить урожайность по-

лей. Удобрить навозом земли 3 г золой 1 га и суперфосфатом 1 га. Бороться за правильную всевышу земли, за чистосортные семена. Поведем борьбу за своевременное окончание ремонта сельхозинвентаря.

Для того, что бы лучше подготовить к весне колхозного коня полностью изживем обезличку в уходе за лошадью и их использовании.

Весенний сев мы встретим и приведем организованно.

Секретарь ячейки ВЛКСМ Шейко.

Предсельсовета Маркевич.

Секретарь ячейки ВЛКСМ Старухин. и др. всего 15 подписей.

ВЕСНА НЕ СТАНЕТ ЖДАТЬ

Пока корчугановские комсомольцы возьмутся за подготовку к севу

Не развернула боевой работы по подготовке к весеннему севу ячейка ВЛКСМ деревни Корчугановой, Литвиновского сельсовета. В деревне Корчугановой имеется два колхоза— „Завет Ленина“ и „Путь батрака“, в которых с подготовкой к весне не все обстоит благополучно. В колхозе „Путь батрака“ посевной инвентарь, например, телеги находятся в снегу, не ремонтируются. В этом же колхозе слабая трудовая дисциплина—не выход на работу отдельных колхозников, пьянство.

Все это проходит мимо внимания комсомольской ячейки.

Вопрос подготовки к севу на комсомольских собраниях ячейки не обсуждался. Инициативы, организую-

щие роли в подготовке к весне ячейка не проявляет.

Корчугановская ячейка не ведет никакой работы с несвоюзной молодежью вокруг себя.

Ячейке надо немедленно перестроить свою работу так, чтобы на основе указаний тов. Сталина о работе в деревне и директив партии и правительства обеспечить своевременную и хорошую подготовку к первой большевистской весне второй пятилетки. Ячейка ВЛКСМ деревни Корчуганова должна организовать такую подготовку колхозов к весеннему севу, чтобы в эту посевную кампанию обеспечить повышение урожайности.

Л. С.

ТЕХНИЧЕСКУЮ УЧЕБУ ДОПОЛНИТЬ БОРЬБОЙ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

— ВОТ ЧТО ТРЕБУЕТСЯ ОТ КОМСОМОЛЬЦЕВ СТАНЦИИ ТАЙГА

Воспитание в промышленности молодых рабочих, способных вместе со всем пролетариатом нашей страны под руководством партии создать новую высокую производительность труда — узловая задача комсомола. Что бы создать высокую производительность нужно бережливо и терпеливо осваивать наше техническое оборудование нужно стать его подлинным хозяином, а для этого надо не постоянно повышать свои технические знания.

Ячейка ВЛКСМ станции Тайга охватила поголовно всю молодежь техническими кружками. Но что толку от этого поголовного охвата если комсомольцы работающие в составительных бригадах полностью не загружены, если они работают неряшливо и нарушают трудовую дисциплину. Нам нужна не только школьная учеба не просто техника, а техника для выполнения планов для повышения производительности труда.

Взять например комсомольскую составительную бригаду станции Тайга.

Как она выполняет свои планы. За январь месяц задано переработать 10815 вагонов бригада перера-

ботал только 10712 вагонов, в то время как в этом же парке работающая бригада Николенко, только в другой смене, вместо заданных 9595 вагонов за 180 часов обработала 10535 вагонов.

Однаковые условия, а выполнение заданий разные.

Это свидетельствует о том, что бригада Колтуна не претворяет школьную учебу в практическую работу, что бригада работает неряшливо.

Комсомольская бригада Колтуна должна была показать пример беспартийным заботиться не только о выполнении программы своей бригады, но и о выполнении смежной бригады. Этого бригада не делает. Бригада Колтуна тянут на поводу смежные бригады беспартийных.

Неможет бригада Колтуна похвастаться и общественной работой.

Дисциплина в бригаде низкая. Комсомольские собрания Колтуна посещают от случая к случаю.

Бюро ячейки ВЛКСМ станции должно немедленно поставить вопрос о работе Колтуна. Заставить Колтуна работать как следует, а не позорить комсомольскую организацию.

Рабкор.

февраля в Тайге хозная ярмарка

ЕСПЕЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ
ПОДГОТОВКУ

В решениях январского пленума ЦКК ВКП(б) указано на необходимость расширения базы товарооборота между городом и деревней, улучшение снабжения рабочих сельскохозяйственными продуктами, а есть ли городскими изделиями. Организация ярмарок — является им из важнейших звеньев расширения товарооборота.

15 февраля в Тайге организуется ежедневная колхозная ярмарка. Задача колхозов, колхозников и индивидуальных производителей выехать на ярмарку со своими продуктами организованно, можно больше привезти сельскохозяйственных продуктов и пропустить их рабочим а не спекулянту-купцу.

Партийные и комсомольские ячейки должны повести массовую работу, организовать красных обозов с лебом на ярмарку.

Задача торговых организаций Тайги: ТПО, ГорПО, Лесорабкоопа, Химоюза, Акорта, Деткомиссии и других выбросить как можно больше промышленных товаров ширпотреба. Беспечить свои ларьки нужным числом квалифицированных работников прилавка, не допустить создания очередей у магазинов ни в коем случае. Беспечить ярмарку нужным количеством весов выделив для помощи колхозникам, в реализации сельхозпродуктов, продавцов.

Задание выбросить товаров на ярмарку на 267 тысяч рублей должно быть выполнено полностью ни на один рубль меньше.

Ярмарочный комитет заранее должен наладить конкретный план проведения ярмарки и никоим случаем не допустить самотека.

В практике организации ярмарок в Тайге были ряд недостатков особенно плохая подготовка к ярмарке торговых организаций это теперь надо учсть заранее и не допустить ошибок повторяющихся у нас каждую ярмарку.

Тэртэль.

ПОДГОТОВКА ТРАКТОРИСТОВ

ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО В ПОДГОТОВКЕ ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) в своем постановлении от 13 января 1933 года о ходе подготовки трактористов предупреждает партийные и все сельские организации, что дело подготовки трактористов является одним из важнейших звеньев подготовки к посевной кампании и что этому вопросу должно быть уделено внимание наравне с ремонтом инвентаря, засыпкой семян и т. д. и что руководство подготовкой кадров должно быть организовано также оперативно, как это проводится в отношении других мероприятий по обеспечению весенне-посевной кампании.

Курсы трактористов при организующейся литвиновской МТС должны были начать занятия еще 20 января. Но к этому сроку курсы небыли укомплектованы. На 1 февраля курсы имеют только 25 человек учащихся, вместо 85 человек.

Своевременность командировок колхозников на курсы трактористов было возложено на управление колхозов и сельсоветы. Последние никакой масштабной работы среди колхозников не развернули. В Мохов-

МИТИНГ—ПЕРЕКЛИЧКА БОРЬБЫ ЗА ФИНПЛАН РАЗВЕРНЕМ ШИРОКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В РАЙОНЕ

Щемиловцы!

Н-Яшкинцы ждут вашего ответа

План мобилизации средств 1-го квартала 1933 года Н-Яшкинский сельсовет получил 3 января и как только план был получен мы его сразу проработали на приведение сельсовета с финансом и разработали практические мероприятия.

За январь месяц совместно с финансом проведено 6 съездов по вопросу мобилизации средств.

Собрали финсекцию за январь месяц мы два раза. На заседаниях слушали отчеты о проделанной работе.

Финплан стал у нас не кампания, а ответственный участок повседневной борьбы за темпы большевистского наступления.

По большевистски развернули массовую разъяснительную работу соцсоревнования и ударничества план на 8 февраля мы выполнили на 173 проц.

Вызываю последовать нашему примеру. Предсельсовета — Кудряшев.

ГДЕ МАССОВУЮ РАБОТУ ВЕЛ ВЯТКИН ФИНПЛАН УЖЕ ВЫПОЛНЕН

Финансовая секция Колмогоровского сельсовета организовали работу по выполнению финансового плана первого квартала. Квартальный план по сельсовету на 1 февраля выполнен на 48 процентов.

Весь финансовый план мобилизации взял обязательство план мобилизации средств выполнить к 15 марта.

Между членами Финсекции заключены социалистические договоры. Каждый член Финсекции взял на себя конкретное обязательство.

Лучшие фундарины показывают опыт работы имеют уже хорошие назатели. Фундарины Вяткин развернули массовую работу в д. Горьевка и деревня Горьевка на 1 февраля квартальный финансовый план выполнила на 100 процентов.

Вызываю Морновский сельсовет на соревнование за досрочное выполнение финплана первого квартала.

Продседатель финансации Логунов.

МИТИНГ—ПЕРЕКЛИЧКА БОРЬБЫ ЗА ФИНПЛАН

Райпрофсовет об'являет декадник борьбы за финплан.

Тайгинский райпрофсовет на совещании профактива 7 февраля обсудил вопрос о занесении на черную доску предрайпрофсовета тов. Воробьева в газете "Сталинский Путь" от 7 февраля за не выступление на митинге.

Совещание признало, что это пятно позора ложится не только на председателя райпрофсовета но и на всех руководителей профсоюзных организаций города Тайги.

Для того чтобы смыть с себя это позорное пятно свещение постановило: об'явить с 10-20-е февраля декадник штурма по выполнению плана мобилизации средств I квартала, как по городу так и деревне. Для практической помощи в выполнении финплана решено организовать бригаду из 5 человек и направить с райфинотделом в отстоящие участки для проведения массовой работы по выполнению финплана.

Кроме этого при посылке бригад в свои подшефные колхозы в помощь подготовки к весенней посевной компании обязать месткомы давать инструктаж и практики

ческие задания бригадам в проведении массовой работы по мобилизации средств в своем подшефном квартале.

Месткомам и уполномоченным по шеф работе предложено увязаться с районной газетой "Сталинский путь" и освещать ход работы по выполнению финансового плана I квартала и по всем остальным проводимым мероприятиям по профлинии в районной газете.

Развернуть шире массовую работу по городу и деревне. Путем оживления работы комсодов и всего добровольческого профактива на основе этого добиться оквата подпиской на заем всех рабочих и служащих одновременно повести массовую работу за досрочную выплату денег за заем.

Обязать Роскино и правление клуба им. Ленина систематически освещать ход выполнения плана мобилизации средства, через световую и живую газету, показывая лучших и бичуя лодырей и оппортунистов.

Пред РСП С Воробьев.

Понончить с надеждами на самотек

Тайгинская райгоргоструд сберкасса № 2358 имеет на 1-ое февраля 1933 года две приписных сберкассы, десять сберкасс второго разряда и двух уполномоченных. В них служащих 22 человека.

На 1-ое февраля 33 года по займу 4-го завершающего года пятилетки мы вышли со следующими показателями по городу Тайга охвачено подпиской на заем рабочих и служащих на 78 проц., по Яшкино 80 проц.

Подпись по секторам к контрольным цифрам следующая: по колхозному сектору процент подписки составляет 93, по единоличному 35 среди не организованного населения 53. И того процент подписки по городу и селу по всем секторам составляет 71 процент, к контролльному заданию

Квартальное задание по вкладам и коллективного страхования в первом квартале выполнено только на 3,5 %

Райсберкасса по всему району как городе так и деревне, имеет на лицо срыв мобилизации средств в 1-м квартале.

Позорный процент поступления взносов по займу "четвертого завершающего года пятилетки" по единоличному сектору села не организованному населению города.

Эти результаты ставящие Тайгинскую райсберкассе на одно из по-

следних мест в крае вытекают от самотечной работы комсодов, от плохого руководства сберкассами и плохой работы сотрудников касс как райсберкассы так и сельских.

Кроме того плохое и недостаточное руководство партийных ячеек, советских и профессиональных организаций.

Прорыв в мобилизации, срыв первого квартала второй пятилетки надо немедленно ликвидировать. Для этого нужна помощь помочь всей общественности. Надо оживить аппарат приводных звеньев: комиссий соединения. Втянуть в работу мобилизации средств весь штат финансовых работников с закреплением под строгую ответственность к определенному сельсовету и участку города.

РК-ВЛКСМ как шефу сберкассы нужно сейчас же взять действительное шефство над райриком и сельскими сберкассами.

Борьба за культурную сберкассы за высокое качественное обслуживание трудящихся должна стать важнейшей составной частью шефской работы комсомола.

Зав. райсберкассы Карпов.

Редактор Н. Иванов.

ПОПРАВКИ

В прошлом номере Лененской смены за 27 января в статье "Секретарь Моховской ячейки дает плохой пример" допущена ошибка.

Напечатано: вместо работы по подготовке к весне и организации масс, секретарь ячейки ездит гулять в Пашково.

Следует читать в селе: — Поломошное.

* * *

В газете №14 в зоотехнической странице в статье "Внимательный и ласковый уход воспитает из теленка хорошую корову". В 15-м абзаце по вине корректора Чуяко допущена ошибка.

Написано с 2-мя частями "растопленного масла".

Следует читать: "с 2-мя частями толченого масла".

Бригада Западно-Сибирской Крайкогоры Госбанка производит ревизию Тайгинского отделения Госбанка и обращается ко всем клиентам его с просьбой оказать ей содействие в выявлении всех недочетов в работе отделения. волокиты, бюрократизма и т. д.

Жалобы, заявления направлять и передавать в отделение банка старшему бригады, инспектору Савицкому.

Бригада:

Старший бригадир, инспектор Крайконтроли Савицкий.

За управляющего банка Доцинский.

УТЕРЯЛСЯ КОНЬ масти карий, грива на правую сторону, левый глаз белый, передние ноги подрезаны, конечки белые. Сообщите Владиславский с/с. Логочеву, И.